

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre
 Madrid y provincias. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

MARTES 21 DE FEBRERO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

CONSECUENCIAS

Las tendrá indudablemente el acto realizado el domingo último por los liberales segovianos.

Dispersos y abandonados, perseguidos y ahorrados han discurrido durante los años últimos siendo, no una fuerza beligerante ni siquiera elemento digno de tenerse en cuenta en las decisiones de quienes á su antojo dispusieron de nuestros destinos, dando pruebas de tan pequeña valía que no supieron ni aguantar la discusión en el terreno político, esa, que admiten todos aquellos que tienen conciencia exacta de su fuerza y de su prestigio.

No tratan los liberales de Segovia, ni han tratado jamás, de acaparar la influencia, no pretenden á su antojo disponer de cuantas armas proporciona el poder para satisfacer sus caprichos personales, ni de vanidades han de preocuparse, no pretenderán siquiera eliminar de las corporaciones oficiales a tanto incompatible como en ellas existe, no, fueran desmedradas tareas y oficio poco en armonía con sus propósitos de redención para Segovia ocuparse de minucias incapaces de llamar su atención: lo que pretenden, lo que persiguen es redimir á nuestra provincia de males que la abruman y que impiden su evolución por las vías del progreso; lo que han de conseguir es que el sistema odioso y odiado de las personalidades desaparezca en absoluto y en el acto realizado el domingo último, se manifestó bien clara la tendencia de respetar la política seria del partido conservador, persiguiendo todo aquello que ni es política ni cosa parecida, sino una imposición odiosa que, llevada á los últimos límites, ha hecho prorrumpir en amargas lamentaciones á cuantos sienten cariño á su patria chica y no quieren dar motivo á la expedición de patentes de servilismo, egoísta unas veces, imbecilmente detestable otras.

Los ciudadanos libres se creen con derecho perfectísimo á intervenir en la vida pública de la provincia y á no consentir que cuatro ó seis ó más ambiciosos, que asimismo se erigen personajes, vengán á disponer hasta del aire que se respira y que Dios creó á porradas y dió al hombre para que le disfrutara regulando el derecho del prójimo á la proporción que en el universal reparto pudiera corresponderle.

No queremos aguantar un ostracismo á que no pudieran condenar al hombre, ni la infamia, ni la falta de honradez ni la escasez de inteligencia, sino únicamente el capricho, al cual podrán someterse cuantos les plazca, no aquellos á quienes su honrada conciencia llevó á protestar de imposiciones con la misma grande energía conque despreciaron cuantiosas promesas para ocultar escandalosos abusos.

Siempre fué elemento de discordia quien no transigió con la tiranía: siempre fué tenido en poco quien supo oponerse á la tradicional corriente de rendir culto al poderoso y los liberales de Segovia, si son honrados, si en su conciencia no presentan sombras que obscurezcan la claridad de moral indiscutible, no tienen porque aguantar imposiciones que al par que á las individualidades flagelan, labran la ruina de la provincia.

No queremos absorciones, porque de la lucha entre encontradas ideas surge la discusión y de la discusión brota la decisión mas acertada; á los conservadores que lo son por la idea, no por la ambición de medro personal, á los adversarios que nos conceden por lo menos un cariño á la tierra tan grande como el que ellos sienten; á los hombres de buena voluntad que buscan antes que su propio engrandecimiento el medro de este rincón castellano; á esos les respetamos, les rendimos simpatía y les concedemos igual derecho que el que nosotros pretendemos tener para intervenir en la cosa pública; á los que con un afán absorbente y escandaloso todo lo acapa-

ran dándose la satisfacción de considerarse árbitros de los destinos de este desgraciado pueblo; á esos los combatiremos á sangre y fuego, creyendo con ello cumplir con un deber de conciencia y con una obligación de hijos amantes de Segovia, y si en la demanda perecemos, nuestra satisfacción será grande porque, en la vida pública, hemos sabido proteger la justicia y perseguir el vicio, mirando más allá del egoísmo individual que nos hubiera llevado á conquistar ventajosas posiciones en vez de encaminarnos al puerto de las contrariedades y de los disgustos, que damos por bien empleados si ellos son el primer paso dado en el camino de nuestra redención futura que habrá de llegar, porque nuestros sacrificios no pueden ser estériles.

En la frente de los liberales de Segovia no hay ningun estigma denigrante que les pueda hacer dignos de la suerte que, durante los últimos años, les reservó el destino, y ya en las altas esferas políticas vá haciéndose luz sobre lo que aquí ocurre y acaso cuando se abran las Cortes se ponga de manifiesto algo de lo que aquí pasa, á ciencia y paciencia de los que por el bien combatimos en la modesta esfera de acción en que nos hallamos colocados y entonces podrá comprenderse la razón de ciertos hechos y la determinante de movimientos de opinión que se acentúan.

Sabemos que, de hoy mas, nuestro camino se hallará erizado de espinas, no importa, mientras conservemos la vida hemos de consagrarnos al noble fin de redimirnos de tutelas inaguantables y, siempre atentos al ideal del progreso, siempre jóvenes para la lucha, á ella iremos con tanto mayor empeño y tanto más entusiasmo cuantos mayores sean los obstáculos que hayamos de vencer para alcanzar justicia en nuestros elevados propósitos.

Hemos podido vivir sometidos, alcanzando personales medros; pudimos recluirnos al rincón de nuestro hogar satisficiendo las necesidades del organismo de un modo completo y absoluto; lo primero era incompatible con las aspiraciones de nuestro espíritu, siempre dispuesto á luchar por el ideal democrático; lo segundo era opuesto á nuestro deber de segovianos; que anhelamos el engrandecimiento de la patria chica, á quien queremos ver pagar menos tributos, disfrutar de mayor protección y reintegrada en aquello que perversas inclinaciones y escandalosos apetitos susstrañaron al peculio, no individual, sino colectivo.

Piensen de nosotros cuanto quieran nuestros encarnizados enemigos, téngannos en poco ó en nada, como les plazca; segovianos dispuestos á todo en bien de nuestro pueblo, soldados de fila, y obreros del trabajo asiduo y constante, sentimos tanta mayor satisfacción

cuanto mayores son las injusticias de que se nos hace víctimas,

Ni buscamos ni queremos represalias: anhelamos el bien de Segovia que tendrá que agradeceremos más que á ese cúmulo de adoradoras que sirven de coro entusiástico á ciertas... Basta con lo dieho....

INFORMACION

de la Agencia Fabra

—(—)

20 de Febrero 1905

Roma.—El rey de Italia ha recibido el siguiente telegrama de don Carlos, rey de Portugal: Como rey, como tu amigo y primo, y como uno de los principales labradores de mi país, te felicito de todo corazón por la iniciativa que acabas de tomar con motivo del Instituto Internacional de Agricultura. No lo he hecho antes por hallarme navegando así es que lo hago ahora que he regresado. El rey de Italia ha contestado. Tu apresuramiento para telegrafarme me ha conmovido. Aprecio mucho tus felicitaciones, pero me son más queridas aún por estar dictadas por un inteligente y apasionado agricultor.

Berlín.—La «Gaceta de Frankfurt» ha recibido un despacho de Constantinopla diciendo que Mr. Nixon, constructor de navios americanos ha marchado con dirección á Sebastopol donde el Zar le ha encargado de elaborar un plan de reorganización de la flota del Mar Negro. Despues irá á Cronstadt con objeto de cumplir una misión análoga.

Marsella.—Ha fondeado el paquebot «Egupt» de la Compañía Peninsular conduciendo 210 pasajeros. Estos dicen que una tempestad ha destrozado una embarcación en el Adriático. El Yate «Vectis» zarpará hoy para hacer una excursión por el Mediterráneo. Llevará 170 turistas entre los cuales se halla el almirante Brant.

Atenas.—Dicen de Messine y Arcadie que las comunicaciones están completamente interrumpidas á consecuencia de las grandes nevadas. En Calamata la línea está completamente obstruida. En varios pueblos se han hundido bastantes casas por el peso de la nieve.

La ciudad de Thessalie ha sufrido varios terremotos. Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

El retraso de los steamers es grandisimo.

Paris.—Comunican de Cuba que el Consul general de los Estados Unidos en la Habana ha entregado un informe del que resulta que el estado sanitario de la isla es excelente. Desde hace tres años no se ha presentado ningún caso de fiebre amarilla.

Telegrafian de Montevideo diciendo que el Presidente de la República ha abierto las Cámaras. En su mensaje ha hablado extensamente de la paz y del desarrollo del trabajo en todo el país.

Un despacho de Santiago de Chile anuncia que la crisis ministerial no quedará resuelta hasta el regreso del Presidente de la República á la capital.

Un telegrama de Chicago dice que los doctores encargados de examinar las vísceras de Madame

Folleton de EL DEFENSOR (3)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

Cayeron primero gruesas gotas de lluvia á largos intervalos, y más tarde esa lluvia convirtióse en torrencial, acompañada de relámpagos, truenos y alguna exhalación.

Hacia algunas horas que el conde Horacio y Juana y su esposa habían abandonado el castillo para ir á hacer una visita al señor Montarlot, padre, que á la sazón se hallaba en su quinta de Pierrefort, situada en la orilla onnesa del Beuvron, y en Saunerie-des-Euax no quedaron más que los criados.

El viento silbaba con furia, y al internarse en los largos corredores del castillo, producía ruidos estridentes y agudos que asustaron mucho al niño, que se echó á llorar.

Cogióle Juanota en brazos; le acarició dándole de mamar y después le acostó en la cu-

na, que mecía suavemente hasta que el sueño le rindió.

Hizóse de noche más temprano que de ordinario, á causa de los densos nubarrones que cubrían el cielo y que de vez en cuando se iluminaban con fulgores de incendio á la luz fugaz de los relámpagos que parecían recorrer de un extremo al otro el horizonte.

Cerró la nodriza las persianas y las vidrieras, corrió las cortinas de las ventanas y luego dejó caer los cortinajes que formaban el pabellón de la cunita, para impedir que la luz de los relámpagos despertase al niño y le asustase.

Oyó de pronto un estrépito de puertas que se abrían y cerraban solas movidas por una violenta corriente de aire, y deseando cortar, pasó á las habitaciones inmediatas, y estuvo fuera del dormitorio y arreglándolo todo durante unos cuantos minutos.

Su ausencia no duró arriba de cinco minutos.

Apenas salió Juanota del cuarto, tras la puerta de su alcoba apareció de pronto una cabeza cubierta con una enmarañada cabellera y una barba rojiza, larga y despeinada.

El pelo caíale sobre la frente al desconocido que tras la cabeza asomó el busto y después todo el cuerpo, mal cubierto con un traje he-

cho girones, sobre el que llevaba una capa tan remendada que no se sabía á punto fijo de qué pedazo habíase formado la prenda primitiva.

Un pantalón deshilachado completaba el traje de aquel hombre, que tenía todo el aspecto de un mendigo asqueroso, y que se adelantó paso á paso, tomando muchas precauciones, arqueando el cuerpo y extendiendo el cuello hacia la puerta tras la que desapareciera la nodriza.

Iba descalzo y sus desnudos pies no hacían ningún ruido al apoyarse en el suelo.

Acercóse á la cuna, entreabrió las cortinas, cogió al niño, que no hizo ni un movimiento ni se despertó, y colocándole debajo de la capa y dejando caer otra vez las cortinas, huyó....

Volvió á los pocos minutos Juanota, y como la habitación estaba á oscuras, encendió una lámpara, que dejó en un rincón, encima de una mesa.

La tempestad se hallaba entonces en toda su intensidad y los truenos, que se sucedían unos á otros casi sin interrupción, hacían temblar los cristales, y Juanota, miedosa como suelen serlo, casi todas las aldeanas, se puso de rodillas, sacó el rosario y empezó á rezar.

De vez en cuando y al oír el horrísono son de un trueno, volvíase hacia la cuna; temerosa de que se despertase el niño asustado y llorando; pero en la cuna no se oía nada y el niño hallábase, al parecer, sumido en un sueño profundo.

Calmóse al cabo la tempestad, los relámpagos fueron disminuyendo en número y en intensidad; cesó la lluvia y las nubes dispersadas y hechas girones por el viento, corrieronse velozmente, dejando al descubierto un cielo azul tachonado de estrellas.

Más tranquila Juanota, guardóse el rosario en el bolsillo, aproximóse á la cuna y separó á un lado las cortinas para contemplar al niño, al que suponía dormido y sonriendo como un ángel.

Al ver que la cuna estaba vacía, lanzó un grito estridente, terrible; un grito que se oyó en todo el castillo y que vibró como poco antes el trueno.

—¡Socorro! ¡Socorro! ¡A mí! ¡Que han robado el niño!

La escena que siguió á esos gritos fué de desorden, tumulto y terror, y los criados, asustados y sin darse cuenta de aquella nueva desgracia, registraron todo el castillo, alumbrándose unos á otros y llevando esco-

Marie Welkerhoch han declarado que ésta ha sido envenenada con arsénico. Esta es la última víctima de Hort, acusado, como se sabe, de haber asesinado á cierto número de mujeres con las cuales había contraído matrimonio.

Londres.—Dicen de Saihetonn que durante éstos últimos días se ha observado, al Sur de Manchuria, varias bandas de Kounguses que proyectaban atacar los trenes. En ésta misma región, los japoneses han afiliado á numerosos Kounguses. Se calcula en 11.000 hombres el total que forman los destacamentos de japoneses y éstos saltadores. Los japoneses se han establecido en Gouchoulin con objeto de asacar la línea del ferrocarril. Se ha enviado un destacamento contra ellos. Primeramente éste salió vencedor pero habiendo recibido los japoneses dos regimientos de caballería y cuatro compañías de refuerzo, tuvo que batirse en retirada después de sufrir bastantes bajas y de abandonar un cañón.

El combate ha tenido lugar á unas veinte kilómetros al Norte de Gouchoulin.

Valencia.—Por acuerdo del sindicato gremial se han cerrado hoy todos los establecimientos con objeto de protestar contra los nuevos arbitrios municipales no habiéndose producido hasta ahora incidente alguno.

Patrullas de la Guardia civil circulan por las calles. Reina completa tranquilidad, mostrándose el público indiferente.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar la falta de subsistencias.

París.—El *Intransigeant* dice que el programa de la recepción del Rey de España consistirá sobre todo en una gran revista militar en Saint-Cyr.

El presidente, Mr. Loubet, devolverá la visita al rey D. Alfonso á Madrid en los próximos días del otoño.

El corresponsal de *Le Matin* en Madrid, dice que fué recibido por D. Alfonso XIII, quien le prometió su alta protección para la carrera de botes automóviles entre Argel y Tolón, anunciando que ofrecería un premio de honor y dando la seguridad que los campeones tendrán en Mahón una acogida magnífica.

El corresponsal hace grandes elogios de la amabilidad con que fué recibido por el Rey.

El *Echo de París* recibe de Milán un telegrama diciendo que en las canteras de Grottaferrata 22 obreros fueron cogidos debajo de un desmonte de granito.

Hubo doce muertos y nueve heridos graves.

Al *Eclair* telegrafian desde Roma que el capitán Escolessi, recientemente detenido en Mesina por crimen de alta traición, declara terminantemente que un general y un coronel del estado mayor han vendido documentos militares.

El *Aurore* asegura que los miembros de la familia imperial se pronunciaron contra toda clase de concesiones.

El ministro de la Guerra avisó al director de las fábricas de Pontilow que rescindiría los contratos si el trabajo no se reanudara antes del fin del presente mes.

Parece que los huelguistas de los ferro-arriales quieren aislar á San Petersburgo dinamitando simultáneamente las estaciones y los puentes.

Se confirma que en Varsovia el fusilamiento de 150 huelguistas tuvo lugar dentro de las cárceles sin juicio previo.

RÁFAGAS.

Te amo.

Esta es la expresión que se escapa de mis labios, y el suspiro que sale de mi corazón impetuosamente, porque no puede estar por más tiempo encerrado en él.

Será locura, no tendrá razón de ser, será un capricho de hombre vehemente, será lo que te plazca; pero es lo cierto que irresistiblemente voy hacia tí, porque te quiero cada día más, cada momento con mayor pasión, porque no puedo sobreponerme á mi mismo, porque no puedo obedecer más que á los mandatos de un corazón que te ama, porque te ama, porque no puede menos, porque de lo contrario yo no tendría razón de ser siquiera.

Me pongo á pensar, quiero discurrir sobre el motivo, sobre la causa eficiente de un cariño tan inmenso, y unas veces me dijo que se debe á tu carácter bondadoso, á tu inteligencia privilegiada, mientras en otras ocasiones creo que todo este cariño, toda esta pasión no tiene otro fundamento que el de mi carácter veheméntísimo y apasionado.

Creeme ni en las grandes poblaciones, ni con los amigos, ni con el estudio, olvido tu imagen, ella va conmigo á todas partes, ella preside todos mis actos consagrados á tí como consecuencia natural puesto que el agente está consagrado á la hermosa criatura, que me hizo pasar los mejores días de mi vida y con la que pienso ser feliz, completamente feliz pronto, muy pronto, cuando recoja el fruto de un cariño que comencé á sentir cuando aún era niño, cuando apenas si podía darme cuenta de lo que á mi alrededor pasaba, y únicamente sabía que existía en el mundo una mujer hermosa á quien debía querer.

Y así no es extraño que existamos los dos completamente identificados, porque somos dos seres que se valen de los mismos medios, y que tienen un mismo fin.

Recordar todos los momentos, todas las fases de nuestros amores es lo que mas me agrada, y así no es extraño que venga á mi memoria, con mas insistencia que ningun otro recuerdo, aquel que me dice el día que por primera vez te vi, aquella fecha que fué la de mi felicidad y la de mis martirios.

¿No te acuerdas? Si fué una mañana fría, muy fría, salías de una de nuestras iglesias; tapabas tu carita de tez morena, ojos negros y labios de coral con un velo negro mas tupido de lo que yo quisiera; vestías una falda que recogías con gracia, del mismo color que el velo, y llevabas sobre tus hombros una capa que cubría tus hermosos contornos...

Marchabas ligera: y por una de esas casualidades, por la necesidad que existe de que los seres que han nacido para amarse se conozcan es por lo que sin intención te fijas en mi clavando tus ojitos negros sobre los míos con lo que despertartes mi cariño y creastes una pasión que cada día es mayor, que cada momento crece en más extraordinarias proporciones, y que no se si tendrá limite aunque lo juzgo difícil, porque no puedo contenerme, no puedo reprimirme y por eso te amo más y más, porque de tu cariño he hecho una verdadera religion que también tiene su misterio que es «el porqué te quiero tanto.»

Así comprenderás que si soy feliz, completamente feliz con tu cariño, sea también infeliz por esta misma felicidad.

Los celos: esa frase, esa idea, ese concepto que únicamente los enamorados conocen, esos me importunan, esos me atormentan, esos son los que crean mi infelicidad dentro de mi felicidad, de esa felicidad que surge de amar y ser amado, y ellos son los que hacen que, cuando debía estar dedicado al sueño, vengan grandes desvelos, y me pase horas y horas pensando en que alguien, más afortunado pueda robarme tu cariño; que para mí es un tesoro, porque sea más digno que yo para poseer lo que á mi entender es la mayor fortuna del mundo...

Pero, ¿donde voy? Las mujeres, sois todas lo mismo, sabéis quien os ama y á ese no le amais, sabéis quien os desprecia y á ese le queereis con vivas ansias, tratais de complacerle por todos los medios que tenéis en vuestras blancas manos, y por esta razón no es extraño que al leer todo lo que aquí escribo, en uno de esos momentos en que he tenido que abandonar el lecho, para dedicarme á tí, porque mi pasión no me deja y necesita desahogarse, pues no es extraño, repito, que cuando todo esto leas, sueltes una sonora carcajada y digas: «¡Pobre hombre, me ama es mío! ¡He vencido!» Mas aun cuando se que todo esto es posible que hagas, yo no puedo menos de escribir, de expresar cuanto en estas cuartillas estampo y que en resumen es: «Te amo y deseo que seas mía y nada mas que mía.»

NERFANDO.

La cueva de la mora.

—(—)

Paseaba yo con un amigo por las afueras del pueblo, denominado en lo antiguo *Sant Juste*, del cual, uniendo ambas palabras, se ha formado el de Santuste que hoy lleva, hablando de varias cosas, cuando á instancias de un acompañante, nos dirigimos á visitar una heredad á él perteneciente, heredad que no tiene nada de particular para mí, que nada entiendo de agricultura, motivo por el cual hubiera excusado la visita de buena gana, á no haber sido por el interés que para mi amigo tenía.

No me pesó, sin embargo, haber accedido á sus deseos, porque, al regreso, no bien hubimos dejado atrás el terreno denominado «Las Harás», al subir una pequeña cuesta, se detuvo mi amigo y me dijo, señalando á un punto determinado.

—Mira ahí enfrente: ¿qué observas?
—Nada, le contesté: una leve depresión del terreno, lo cual no creo tenga nada de particular.
—Te equivocas, repuso: y para tí que tan aficionado á las leyendas populares eres, tiene más importancia que para otro alguno.

—Explicáte, chico, que ya me tienes impacientando.

—Esa depresión que nada te indicaba, es la entrada de una cueva donde yace encantada una princesa....

—¿Princesa nada menos?
—Y mora por añadidura.
—Empieza pronto, que ya sabes que yo me muero por las leyendas de encantamientos y princesas. ¡Y yo que nada había sospechado!
—Enseguida, pero vaya, una advertencia por delante. Lo que voy á repetirte es pura tradición por leyenda, por mejor decir, y no saigo garante de que la historia sufra algún descalabro con mi relato.

—No hagas caso: con las leyendas más ó menos históricas suele suceder siempre algo semejante: la historia no es poesía. Comienza, pues.

I.

—Allá por los tiempos en que se acuchillaban moros y cristianos, empezó mi amigo, yacía en las mazmorras del Jusuf, Alcaide de Segovia por *Abad-el-Rahman*, según creo, un caballero cristiano, llamado Alfonso, quien había sido hecho prisionero cuando, después de haber hecho morder el polvo á bastantes infieles, cayó reventado su caballo entre las filas del enemigo.

Lloraba el infeliz su cautiverio y esperaba la muerte á que le había condenado el bárbaro gobernador, lamentado solo el no haber muerto con gloria en el campo de batalla.

Una mañana abandonó, cargado de cadenas, la mazmorra, para presentarse á Jusuf, que le dijo:

—Sabes nazareno, que pesa sobre tu cabeza el hacha del verdugo, dispuesto á sacrificarte dentro de una hora. Alah sabe que siento destruir el fuerte brazo que también maneja la pujante lanza, y solo un medio tienes de salvar la vida; por última vez te ruego que abandones tu religion para seguir la de los creyentes: en ella está tu salvación.

—Jamás, contestó indignado el bravo caballero: llama luego al verdugo y te convencerás de que los de mi linaje saben morir con la misma entereza y gallardía que emplean para derribar infieles en la pelea.

—Piensa bien lo que dices, nazareno, repuso cólerico Jusuf: es la última vez que te lo advierto. Jamás, contestó Alfonso con energía.

Sea, pues: dijo el moro, llamando con un ademán á los guardias que le rodeaban.

En aquel momento se abrió la puerta de la estancia, dando paso á una mujer joven y hermosa, tan hermosa como las huries con que sueñan los musulmanes gozar en el paraíso.

Envuelta en su brial, blanco y fino como su gracioso rostro, semejaba una aparición y un rojo turbante, sujetando apenas la ondulada cabellera, parecía tener envidia de los delgados labios, guardianes de un tesoro de perlas.

—Contéplala el nazareno: mira al cautivo la mora y con los ojos se hablan porque no puede la boca

Alzóse Jusuf para ir al encuentro de Jarifa, su hija amada á quien estrechó en los brazos, y dió orden de retirar al cautivo.

La princesa preguntó entonces quien era el nazareno que allí estaba y á cual de soslayo, enviaban sus negros ojos abrasadoras miradas.

Hízola saber Jusuf la pena de muerte que sobre el infeliz pesaba en justo castigo á un osadia y á un entereza.

También Jarifa al escuchar tan tremendas palabras, porque se había enamorado del galán cautivo; pero, anhelando salvarle, dijo:

—Receis bien, padre mío, en destruir á tiempo el fuerte brazo del infiel que de otro modo podría intentar algún día la destrucción de nuestro imperio: la mala yerba se corta y se quema; haceis bien, padre mío, odio tanto como vos á estos perros nazarenos.

Besó en la frente el alcaide á la encantadora Jarifa y la abrazó entusiasmado.

—Un favor solo, replicó la mora, quisiera pedir que me entregarais al cautivo para complacerme yo misma en martirizarle; dagas y puñales damasquinos hay en vuestras habitaciones que sirven bien para el caso.

Dudó Jusuf, pero los ruegos de Jarifa le decidieran por fin.

El bravo castellano se había librado de las manos del tigre.

II.

Alfonso había logrado encender en el corazón de la princesa Jarifa, sobrina del Rey, el fuego del primer amor: la mora velaba por él con amante celo: el tiempo transcurrió dichoso para ambos. Mas no fiando mucho el caballero y comprendiendo que más pronto ó más tarde habia de preguntar Jusuf por él y condenarle de nuevo si vislumbra la lo que sucedió, indujo á la niña á que le abriera las puertas de su prisión y le siguiera á su país donde podría amarla sin sobresalto y colmarla de felicidad.

Jarifa, al cabo de algún tiempo, no vaciló en hacer suya la proposición del bello nazareno: ¡lo amaba tanto!

Una noche.... en el cielo no lucía estrella alguna: la luna había sepultado su rostro en el oscuro seno de las pardas nubes que, agitadas por la incipiente tormenta, se agrupaban en montón confuso.... Por los oscuros y largos corredores del castillo se deslizaron dos sombras, estrechamente unidas; una de ellas se abalanzó sobre el dormido centinela que la puerta vigilaba: se oye un ¡ay! de agonía y el ruido de un cuerpo al caer sobre el enlosado pavimento: rechinan las puertas de la fortaleza: en el patio aguarda brioso alazán que atraviesa ligero el rastrillo al mismo tiempo que un horroroso trueno apaga el eco de sus pisadas.

III.

—¡Pronto, mis armas, mi caballo! gritaba Jusuf, apenas el sol naciente se asomaba por las almenas del castillo. ¡Por Alah! que he de hacer un escarmiento, y diciendo esto,

«sobre un ligero caballo que blandamente se enfrena, juntando el cuento y la punta de una lanza como entena,

sin aguardar á su gente que de seguille está agena....»

abandonó la fortaleza para ir en persecución de los fugitivos.

Sus ojos brillan como luciérnagas y su mano oprime nerviosa el corvo alfanje del rico tahalí pendiente. La acerada espuela hiere los hijares del noble bruto que, como si participara del coraje de su señor, salta sin detenerse cuantos obstáculos encuentra en su camino.

Desde la cumbre de la montaña mira como avanza por la llanura la fugitiva pareja... su pecho estalla de coraje y su boca prorrumpe en maldiciones y blasfemias....

«Diamante falso y fingido engastado en pederdall ¡alma fiera en duro pecho, que ninguna fiera es más!

llama á su hija, á la encantadora Jarifa, á la infiel princesa que reniega de la fé de sus mayores, huyendo de su hogar en brazos del perro cristiano, ¡el condenado cautivo.

El caballo cae rendido de fatiga: Jusuf, viendo perdida su presa, reniega de si mismo y maldice á la traidora princesa que escarnece sus canas y vilipendia su sangre.

—Quiera Alah, dice, hija maldita, que te abandone al cristiano con quien huyes, que en otros brazos le mires, que no te sonrían sus labios, que nunca olvidar puedas sus hechizos y que vivas años mil para llorar tu desgracia; que alcázares no habites, que el recuerdo de tu ingratitud te acompañe y que yazgas cautiva del nazareno hasta que alguno te liberte....!

Apenas concluido el juramento, cayó la mora del caballo abajo, sin que Alfonso se preparase á recogerla ni escuchase las frases de amor conque Jarifa le llamaba.

El caballero se perdió de vista y la mora, temiendo las iras de su padre, se refugió en una cueva, cuya entrada, cegada con el tiempo por los cantos y arena desprendidos de lo alto de esta pequeña cuesta; indica esa depresión del terreno que estás viendo, y dentro de la cual, la bella mora, la princesa Jarifa, llora la perfidia de su amante y espera el que algún cristiano venga á abrirla las puertas de su estrecha y lóbrega estancia.

Los viejos del lugar dicen que en su tiempo, cuando la tierra empezaba á cubrirse de flores, asomaban por entre las grietas del terreno, todos los años, estrechas cintas de variados colores. Y en cierta ocasión, un pastor que acertó á verlas fué enrollándolas en su cayada, hasta que cansado de arrollar metros y metros sin que las tales cintas se concluyeran, las cortó con su navaja, escuchando entonces una dulce voz, de la tierra salida, que con amargo acento le decía:

—¿Que has hecho nazareno? ¿Has podido libertarme á tan poca costa! ¿Porqué cortaste las cintas? Tu imprudencia me cuesta otros tantos siglos de encantamiento. ¡Infeliz Jarifa!

—Pues si eso es así, dije yo riendo, no hay más sino ir á buscar un azadón y abrir la boca de esta cueva para que la mora salga, con lo cual haríamos una buena obra y ganaríamos no poco para con la desgraciada princesa.

—Al contrario, dijo en el mismo tono mi amigo: dejemos que se cumpla la voluntad de Alah y los deseos del iracundo Jusuf, porque, ¿quién nos mete á nosotros en libros de caballerías?

Declinaba la tarde y regresamos al pueblo, no sin antes volver á mirar, la cueva de la mora, cuya novelesca leyenda, que trasciende á cuanto dejó transcrita.

HERACLIO S. VITERI

En honor de Gabriel y Galán.

—(—)

Anteanoche se celebró en el teatro Calderón de Valladolid la anunciada velada en honor de Gabriel Galán, que estuvo muy concurrida, asistiendo representaciones de todas las provincias castellanas.

Ocupaban los palcos el capitán general, el Gobernador civil, el Ayuntamiento, comisiones de la Universidad, del Instituto, de la Audiencia, de la Academia de caballería y demás centros y corporaciones.

En los palcos de la colonia salmantina estaban las representaciones de la Diputación de aquella provincia. Ayuntamiento, profesores de las escuelas públicas y prensa.

Los palcos estaban adornados con ricos tapices y artísticas colgaduras y flores.

Ocupaba la presidencia instalada en el escenario, don Baldomero Gabriel y Galán, hermano del poeta, acompañado de periodistas de Salamanca, Avila, Segovia, Burgos y Valladolid y del diputado á Cortes don Cesar Silió.

Inauguró la velada el orfeón Pinciano.

Después, el poeta valisoletano don José Samaniego leyó una inspirada poesía saludando á Castilla y haciendo la dedicatoria de esta fiesta.

El pianista señor Manzanares ejecutó varias notables composiciones suyas y el niño Julio Velao, hijo del director de *El Norte de Castilla*, cantó una hermosa trova árabe compuesta sobre una poesía de Zorrilla.

El notable tenor valisoletano señor García Sopela, discípulo de Verger, hizo oír el «raconto» de «Lohengrin» y fragmentos de «Pagliazi», «Africana», «Tosca» y «Cavallería», siendo ovacionado por el público.

Después se leyeron varias poesías de Galán, algunas inéditas, y cerró la velada el señor Silió, que en un elocuente discurso excitó á las Diputaciones castellanas para que, unidas, acudan en auxilio de la viuda é hijos del llorado poeta en forma eficaz y duradera.

Durante la velada se recibió un telegrama de adhesión del subsecretario de la Presidencia señor Maldonado,

Los periodistas y escritores vallisoletanos obsequiarán esta tarde en el restaurant Castilla con un lunch á los periodistas forasteros.

Sección de noticias.

En Montejo de Arévalo ha fallecido don Ismael Gallego, hermano del distinguido redactor jefe del «Heraldo» y querido amigo nuestro don Tesifonte, á quien enviamos con este motivo la expresión de nuestro sincero pésame.

Ha vuelto á abrir sus clases la escuela denominada la Compañía, situada en el Centro de consumos, habiéndose encargado de ella interinamente don Crispulo Adeva.

Se encuentra muy aliviado de la indisposición que sufre el Director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia don Demetrio Lainez.

Profesión religiosa
Ayer profesó en el convento de San Juan de Dios Sor María de la Paz Delgado, siendo apadrinada por la señora doña María de la Paz de Cáceres de Maldonado.

Al acto asistieron numerosas personas.
Se ha nombrado secretario de Cámara de este Obispado, don Germán Alvarez, Doctoral de esta Catedral.

Sea enhorabuena.
Esta noche es esperado en Segovia, el nuevo Magistrado de esta Audiencia, don Ernesto Gimenez y Sanchez, á quien damos la más expresiva bienvenida.

Después de pasar unos días en esta capital, hoy han marchado á Valladolid, nuestros buenos amigos el alcalde de Hontalbilla don Gerónimo Rodríguez y el médico de dicho pueblo don Manuel del Barrio.

En el tren de esta tarde han salido para Madrid, las comisiones de la Sociedad Económica y Cámara de Comercio, que van á gestionar la modificación del informe de los ferrocarriles secundarios.

Sanidad
Por el Inspector general de Sanidad interior se autoriza á don Rafael Ceballos Escalera y Melendez, para exhumar y trasladar, previo reconocimiento facultativo, los restos mortales de su madre, la Exma. señora doña Julia Melendez Pezuela Marquesa de Miranda de Ebro que falleció en 6 de Febrero de 1900, desde el cementerio de San Justo de Madrid, al panteón de familia que posee en la capilla de San Martín de esta ciudad

REUMATOL
Salicilato de sosa de litina y colchicina.
El reuma agudo ó crónico en todas sus manifestaciones: articular, muscular, gotoso, etc., etc. Se curan rápidamente con el «Reumatol» Sanz Alvaro.
Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Baile de máscaras
El domingo próximo comenzarán en el teatro Miñón los bailes de máscaras que tendrán lugar durante todos los días en que el dios Momo rija los destinos del mundo
Tenemos noticias que han de ser los bailes más favorecidos del público.

Hoy ha sido conducido al cementerio el cadáver del que en vida fué virtuoso párroco de San Millán, don Mariano de Frutos.

Al acto, á pesar de la crudeza del día, han concurrido todas las clases sociales rindiendo el último tributo al que fué un celoso y ejemplar sacerdote. Descanse en paz.

El llavero que se hallaba en la inspección de vigilancia, ha sido recogido por su dueña doña Mercedes Miguelañez que vive, Leones, 10.

Toma de hábito
El domingo y en el Colegio de las religiosas concepcionistas se celebró la solemne ceremonia de imponer el hábito de la Orden á cuatro distinguidas jóvenes. A las nuevas siervas de Dios apadrinaron las bellísimas y elegantes señoritas Satura Herrero y Pilar Arribas.

Tanto á las nuevas religiosas como á sus simpáticas madrinan enviamos nuestra expresiva enhorabuena.

Denuncia forestal

En el cuartel de la Guardia civil de Navalmanzano se han presentado los vecinos de Fuentepelayo Pedro Manrique Navas, Pedro Sanz Maderuelo, manifestando que de un pinar de la propiedad de los mismos en Chatún, en el sitio titulado «Muñoreles», habían sido cortados y extraídos nueve pinos, ignorando quien pueda ser el autor ó autores.
Practicadas activas gestiones por la guardia civil en el referido pueblo de Chatún, dió por resultado encontrar abandonados en la vía pública en la calle Nueva los mencionados pinos en doce trozos, que sus dueños y guardas reconocieron como suyos; y creyendo hayan sido sacados á la calle de un pajar del vecino Sebastián Arranz Sanz, con el atestado correspondiente ha sido puesto el Sebastián y los pinos á disposición del Juez municipal.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

La Agrupación socialista
Como oportunamente anunciamos esta entidad celebró el domingo último una velada teatral en «El Pensamiento», en la que los actores trabajaron con entusiasmo y cosecharon muchos y merecidos aplausos.
Nosotros les tributamos también el más sincero.

Galantemente invitados asistimos el domingo á la Catedral á presenciar la toma de posesión del nuevo Obispo de la diócesis, y en su nombre nuestro buen amigo el M. I. señor don Salvador Guadilla.

Al acto asistieron todas las autoridades civiles y militares.
Felicitemos á nuestro Ilustrísimo Prelado.

El «Histogenol» Llovet, cura la tuberculosis, (primer grado) bronquitis, anemia, neurastenia, reumatismo y diabetes: poderoso tónico-reconstituyente de las personas desnutridas, 10 pesetas frasco: Escuderos, 4, Segovia.

TOS FERINA

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el

Antitosfenio

VELAYOS

Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.

Precio del frasco 5 pesetas

ESTACIÓN METEOROLÓGICA
DE SEGOVIA

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 21 de Febrero de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	676.66
Temperatura del aire.	-4.0
Id. máxima al sol del día anterior.	15.2
Id. id. á la sombra.	10.8
d. mínima noche última.	-6.9
Id. id. á cielo descubierto.	-7.9
Viento, dirección.	N.
Fuerza aproximada.	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	2 mm.
Estado del cielo.	Niboso.

Información mercantil.

«(;)»

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 52.25 y 52.75 reales
Tendencia sostenida
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de centeno á 41.50 reales una Centeno 150 id. á 40.50 id.
Tendencia sostenida
CORRESPONSAL.

Peñafiel.
Entraron en este mercado 500 fanegas de trigo, se pagaron á 52 y 53 reales las 94 libras; según clases; centeno á 39, cebada á 35; á 35 yeros á 45; avena á 25
Tendencia sostenida.
Tiempo nublado.
CORRESPONSAL.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 107 fanegas de trigo, se cedieron á 52 reales las 94 libras. Tendencia del mercado firme.—
Tiempo frío
CORRESPONSAL.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 530 fanegas de trigo á 52.50 reales las 94 libras
Tendencia sostenida.
CORRESPONSAL.

Cedillo de la Torre.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 48 reales fanega; Centeno á 40; Cebada á 32; Avena á 24; Yeros á 47.
Patatas á 4 reales arroba.
CORRESPONSAL

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)
Madrid, 5 tarde.
Los comisionados de Segovia.

Esta mañana han conferenciado con los representantes en Cortes de esa provincia, las comisiones venidas de Segovia para hacer gestiones sobre los ferrocarriles secundarios, compuestas de los señores Gil Asenjo, La Calle, Páramo y Arribas por la Diputación, y los señores Arango, Zúñiga y Carretero por el Ayuntamiento.

Esta conferencia ha sido preparatoria de la que celebrarán mañana á las cuatro de la tarde con el ministro de Agricultura.

Esta noche se espera á las comisiones de la Cámara de Comercio y Sociedad Económica de Amigos del País.

Visita al señor Miranda.
Esta tarde han visitado al nuevo Obispo de Segovia los comisionados por la Diputación y que he citado antes, y el señor Arango como habilitado del Clero.

El señor Miranda; llegará á Segovia el sábado á las diez de la noche haciendo su entrada el domingo.

El nuevo Obispo de Segovia tuvo para los visitantes palabras de cariño, saliendo estos muy complacidos.

Llegada del Infante don Carlos.
Esta mañana ha llegado el infante don Carlos á quien esperaba la familia Real, el Gobierno, el cuerpo diplomático, gentiles hombres y mayordomos de Palacio.

En el mismo tren ha llegado á Madrid el señor Silvela, quien en el acto cumplimentó á la familia real.

De política
Esta mañana han visitado al ministro de la Gobernación los señores Alvills y Jimenez, para asuntos relacionados con la Diputación de Málaga.

También ha visitado al señor Gonzalez Besada una comisión del Ayuntamiento de Salamanca para interesarle el pronto despacho de un expediente instruido para la formación de un empréstito municipal.

Llamamiento comentado.
La noticia que «El Liberal» de hoy publica con respecto á la situación del gabinete Villaverde y del aviso telefónico que el señor Moret ha hecho al señor Montero Ríos, ha sido muy comentada por todos los políticos y en todos los círculos donde se reúne la gente que se preocupa de los negocios públicos.

Todos conocen la visita que un personaje, que es de la situación, ha hecho al señor Canalejas nada más salir de Palacio.

Para nadie además es un secreto las disensiones que hay dentro del Gobierno principalmente entre el señor Cobian y el señor Villaverde, porque aquel juzga imposible desarrollar su programa en el Ministerio de Marina con la estrechez á que quiere circunscribir el presupuesto el Presidente.

Todo esto y algunas otras conferencias celebradas por significados personajes hace

pensar, á la gente política, que se preparan nuevas sorpresas para algunos, mientras que para otros se acerca el cumplimiento de sus profecías.

En lo que todos están conformes, es en que surgirá una crisis que unos creen será parcial, en lo que otros aseguran que será total y llevará al sepulcro al partido conservador trayendo á reguir los destinos del país, al partido liberal.

Firma regia
Los ministros de la Gobernación y Hacienda han despachado con S. M. el Rey.

El primero, puso á la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión del cargo de jefe superior de Administración al señor Corcoba.

Ascendiendo á jefe de segunda clase al señor Topete.

Idem de tercera, al señor Albareda.

Idem de cuarta, al señor Ibarrola.

El señor García Alíx, no puso á la firma del joven Monarca decreto alguno.

Reformas sociales.
Esta mañana ha entregado al ministro de la Gobernación el señor Soler representante de la federación agrícola en Cataluña y Baleares una exposición en la que se pide lo siguiente:

Primero. Que se dividan las provincias en distritos para formar sub-institutos de reformas sociales.

Segundo. Modificar la constitución del instituto de reformas sociales, aumentando los vocales representantes de patronos y obreros hasta igualar su número á los de libre elección.

Tercero. Que se suprima la condición para ser vocal de ser vecino de Madrid.

Cuarto. Que las elecciones de vocales se efectue en los institutos regionales agrícolas de Cataluña y Baleares.

BOLSA
Interior, 78.45; Exterior, 98.25 Amortizable 98.40.
París á la vista 31.30. Londres á la vista 33.06.

ANUNCIO

Se encuentra en Segovia el conocido Pedicuro (Callista) Saliche Ernesto, por varios días. Opera sin originar la mas ligera molestia, haciendo una verdadera extirpación de los callos, opera á domicilio y recibe sus avisos en la Plaza del Corpus, 10, Zapatería de don Claudio Moreno.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SE VENDEN

dos CASAS sitas una en la plazuela de San Justo, número 7 y José Zorrilla 41.

Para tratar con don Gregorio Menes, en el Hospital.

Pastillas balsámicas de Tolú con Heroína

CONTRA LA TOS

Caja 0.50 pesetas.

Farmacia de J. de la Torre Bartolomé.—Droguería, Plaza Mayor, número 3.—Segovia

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.
Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3.50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camientos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, hiccors del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijan en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, íd. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem íd. especial para pisos de madera á 30 céntimos íd. íd.

Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

LA ASEGURADORA
ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.—Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican á las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE

ELIXIR
ESTOMACAL.

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión.

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, constele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUEO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos, adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

de
TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general, frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMIREZ

—X—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

—(—)

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquilas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA